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Τέζζερις ηρόποι με ηοσς οποίοσς η ηετνηηή 
νοημοζύνη κάνει ηο ηλεκηρικό δίκησο 

ηατύηερο και πιο ανθεκηικό 

 
 
3. Κάνοντασ τα EV να λειτουργοφν απρόςκοπτα με το πλζγμα του ηλεκτρικοφ δικτφου. 

Αν και είναι κρίςιμα για τθ μετάβαςθ ςτθν κακαρι ενζργεια, τα θλεκτρικά οχιματα (EVs) αποτελοφν 
πραγματικι πρόκλθςθ για το δίκτυο.  

Ο John Taggart, ςυνιδρυτισ τθσ WeaveGrid, λζει ότι θ υιοκζτθςθ των EV προςκζτει ςθμαντικι ηιτθςθ 
ενζργειασ ςτο ςφςτθμα.  «Η τελευταία φορά που [οι εταιρείεσ κοινισ ωφζλειασ] χρειάςτθκε να 
χειριςτοφν αυτό το είδοσ ανάπτυξθσ ιταν όταν θ ηιτθςθ  κλιματιςτικϊν απογειϊκθκε με τισ πρϊτεσ 
κλιματικζσ κρίςεισ», λζει. 

Η υιοκζτθςθ EV τείνει επίςθσ να ςυγκεντρϊνεται γφρω από οριςμζνεσ πόλεισ και γειτονιζσ, κάτι που 
μπορεί να ςτρεςάρει απίςτευτα  το τοπικό δίκτυο. Για να ανακουφίςει αυτό το βάροσ, θ WeaveGrid 
με ζδρα το αν Φρανςίςκο ςυνεργάηεται με εταιρείεσ κοινισ ωφελείασ, αυτοκινθτοβιομθχανίεσ και 
εταιρείεσ χρζωςθσ για τθ ςυλλογι και ανάλυςθ δεδομζνων φόρτιςθσ EV.  

 

Μελετϊντασ τα μοτίβα και τθ διάρκεια 
φόρτιςθσ, το WeaveGrid προςδιορίηει τουσ 
βζλτιςτουσ χρόνουσ φόρτιςθσ και κάνει 
ςυςτάςεισ ςτουσ πελάτεσ μζςω μθνφματοσ 
κειμζνου ι ειδοποίθςθσ εφαρμογισ ςχετικά με 
το πότε να φορτίηουν τα οχιματά τουσ. ε 
οριςμζνεσ περιπτϊςεισ, οι πελάτεσ παρζχουν 
ςτισ εταιρείεσ πλιρθ ζλεγχο για τθν αυτόματθ 
φόρτιςθ ι αποφόρτιςθ μπαταριϊν βάςει των 
αναγκϊν του δικτφου, με αντάλλαγμα 
οικονομικά κίνθτρα όπωσ κουπόνια. Αυτό 
μετατρζπει τα ίδια τα αυτοκίνθτα ςε πολφτιμθ 
πθγι αποκικευςθσ ενζργειασ για το 
δίκτυο. Μεγάλεσ εταιρείεσ κοινισ ωφζλειασ   
ςυνεργάηονται  ςτο πρόγραμμα. 

Η DTE Energy, μια εταιρεία κοινισ ωφελείασ με 
ζδρα το Ντιτρόιτ που εξυπθρετεί το νότιο Εικόνα 1 Ηλεκτρικά Οχήματα (EVs)  ςτισ ΗΠΑ . 



Μίςιγκαν, ςυνεργάςτθκε με τθν WeaveGrid για να βοθκιςει ςτθ βελτίωςθ του ςχεδιαςμοφ του 
δικτφου. Η εταιρεία λζει ότι μπόρεςε να εντοπίςει 20.000 ςπίτια με θλεκτρικά οχιματα ςτθν περιοχι 
εξυπθρζτθςθσ και χρθςιμοποιεί αυτά τα δεδομζνα για τον υπολογιςμό των μακροπρόκεςμων 
προβλζψεων φορτίου. 

4. Εντοπιςμόσ καταςτροφϊν πριν χτυπήςουν 

Αρκετζσ εταιρείεσ κοινισ ωφζλειασ ζχουν ιδθ αρχίςει να ενςωματϊνουν τθν τεχνθτι νοθμοςφνθ ςε 
κρίςιμεσ λειτουργίεσ, ιδίωσ επικεωρϊντασ και διαχειρίηοντασ τισ  φυςικζσ υποδομζσ, όπωσ γραμμζσ 
μεταφοράσ και μεταςχθματιςτζσ. 

Για παράδειγμα, τα μεγάλα ακλάδευτα δζντρα είναι θ κφρια αιτία ςυςκότιςθσ, επειδι τα κλαδιά 
μπορεί να πζςουν ςε θλεκτρικά καλϊδια ι να πυροδοτιςουν πυρκαγιζσ. Παραδοςιακά,  θ 
χειροκίνθτθ επικεϊρθςθ ιταν ο κανόνασ, αλλά λόγω του μεγάλου εφρουσ των γραμμϊν μεταφοράσ, 
αυτό μπορεί να διαρκζςει αρκετοφσ μινεσ. 

Η PG&E, που καλφπτει τθ Βόρεια και Κεντρικι Καλιφόρνια, χρθςιμοποιεί μθχανικι εκμάκθςθ για να 
επιταχφνει αυτζσ τισ επικεωριςεισ. Αναλφοντασ φωτογραφίεσ που τραβιχτθκαν από drones και 
ελικόπτερα, τα μοντζλα μθχανικισ εκμάκθςθσ εντοπίηουν περιοχζσ που απαιτοφν κοπι δζντρων ι 
εντοπίηουν ελαττωματικό εξοπλιςμό που χρειάηεται επιςκευι. 

Οριςμζνεσ εταιρείεσ προχωροφν ακόμθ παραπζρα και χρθςιμοποιοφν τεχνθτι νοθμοςφνθ για τθν 
αξιολόγθςθ των γενικϊν κινδφνων για το κλίμα.  

Πριν λίγουσ μινεσ, θ Rhizome, μια startup με ζδρα ςτθν Ουάςιγκτον, κυκλοφόρθςε ζνα ςφςτθμα 
τεχνθτισ νοθμοςφνθσ που λαμβάνει τα ιςτορικά δεδομζνα των εταιρειϊν κοινισ ωφζλειασ ςχετικά με 
τθν απόδοςθ του ενεργειακοφ εξοπλιςμοφ και τα ςυνδυάηει με παγκόςμια κλιματικά μοντζλα για να 
προβλζψει τθν πικανότθτα αςτοχιϊν του δικτφου ωσ αποτζλεςμα ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, 
όπωσ π.χ.   χιονοκφελλεσ, πυρκαγιζσ ι ςειςμοί. 

Τπάρχουν δεκάδεσ βελτιϊςεισ που μπορεί να κάνει μια εταιρεία κοινισ ωφζλειασ για να βελτιϊςει 
τθν ανκεκτικότθτα, αλλά δεν ζχει το χρόνο ι τθ χρθματοδότθςθ για να τισ αντιμετωπίςει όλεσ 
ταυτόχρονα, λζει ο ςυνιδρυτισ και διευκφνων ςφμβουλοσ τθσ Rhizome, Mish Thadani. Με λογιςμικό 
ςαν αυτό, οι εταιρείεσ κοινισ ωφζλειασ μποροφν πλζον να λαμβάνουν πιο ζξυπνεσ αποφάςεισ για τα 
ζργα που κα δϊςουν προτεραιότθτα. 

Τι ακολουθεί για τουσ φορείσ εκμετάλλευςησ δικτφου; 

Εάν θ τεχνθτι νοθμοςφνθ είναι ςε κζςθ να λαμβάνει γριγορα όλεσ αυτζσ τισ αποφάςεισ, είναι 
δυνατόν να τθν αφιςουμε απλϊσ να λειτουργιςει το δίκτυο αυτόματα και να ςτείλει τουσ 
ανκρϊπουσ  χειριςτζσ ςτο ςπίτι τουσ; Οι ειδικοί λζνε όχι.  

Αρκετά ςθμαντικά εμπόδια παραμζνουν προτοφ μπορζςουμε να αυτοματοποιιςουμε πλιρωσ το 
πλζγμα του θλεκτρικοφ μασ δικτφου. Η αςφάλεια αποτελεί τθ μεγαλφτερθ ανθςυχία.  

Ο Qiu εξθγεί ότι αυτι τθ ςτιγμι, υπάρχουν αυςτθρά πρωτόκολλα και ζλεγχοι για τθν αποφυγι λακϊν 
ςε κρίςιμεσ αποφάςεισ ςχετικά με ηθτιματα όπωσ ο τρόποσ απόκριςθσ ςε πικανζσ διακοπζσ 
λειτουργίασ ι αςτοχίεσ εξοπλιςμοφ.  

«Σο θλεκτρικό δίκτυο πρζπει να ακολουκεί ζναν πολφ αυςτθρό φυςικό νόμο», λζει ο Qiu. Αν και είναι 
εξαιρετικι ςτθ βελτίωςθ των ελεγχόμενων μακθματικϊν υπολογιςμϊν, θ τεχνθτι νοθμοςφνθ δεν 
είναι ακόμθ αλάνκαςτθ ςτθν ενςωμάτωςθ των λειτουργικϊν περιοριςμϊν και των περιπτϊςεων 
αιχμισ που εμφανίηονται ςτον πραγματικό κόςμο. Αυτό ενζχει πολφ μεγάλο κίνδυνο για τουσ φορείσ 

https://translate.google.com/website?sl=fr&tl=el&hl=el&client=webapp&u=https://www.globenewswire.com/news-release/2023/10/24/2765763/0/en/Rhizome-Raises-2-5-Million-Launches-to-Ensure-a-Resilient-Grid.html


εκμετάλλευςθσ δικτφου, των οποίων πρωταρχικόσ ςτόχοσ είναι θ αξιοπιςτία. Μια λάκοσ απόφαςθ τθ 
λάκοσ ςτιγμι κα μποροφςε να οδθγιςει ςε μαηικζσ διακοπζσ ρεφματοσ. 

Σο απόρρθτο δεδομζνων είναι ζνα άλλο ηιτθμα. Ο Σηζρεμι Ρζνςοου, ανϊτερο τεχνικό ςτζλεχοσ ςτο 
Ινςτιτοφτο Έρευνασ Ηλεκτρικισ Ενζργειασ, λζει ότι είναι ςθμαντικό να ανωνυμοποιοφνται τα 
δεδομζνα των πελατϊν, ϊςτε να προςτατεφονται οι ευαίςκθτεσ πλθροφορίεσ, όπωσ οι ϊρεσ τθσ 
θμζρασ που μζνουν ςπίτι και οι προςωποποιθμζνεσ καταναλϊςεισ.  

Σα μοντζλα τεχνθτισ νοθμοςφνθσ κινδυνεφουν επίςθσ να διαιωνίςουν προκαταλιψεισ που κα 
μποροφςαν να κζςουν ςε μειονεκτικι κζςθ τισ ευάλωτεσ κοινότθτεσ. Ιςτορικά, οι φτωχζσ γειτονιζσ 
ιταν ςυχνά οι τελευταίεσ για να αποκαταςτακεί θ ιςχφσ τουσ μετά από μπλακ άουτ, λζει ο 
Renshaw. Σα μοντζλα που ζχουν εκπαιδευτεί ςε αυτά τα δεδομζνα ενδζχεται να ςυνεχίςουν να τουσ 
αποδίδουν χαμθλότερθ προτεραιότθτα όταν τα βοθκθτικά προγράμματα εργάηονται για να 
ενεργοποιιςουν ξανά τθν τροφοδοςία. 

Για να αντιμετωπίςει αυτζσ τισ πικανζσ προκαταλιψεισ, ο Renshaw τονίηει τθ ςθμαςία τθσ 
εκπαίδευςθσ του εργατικοφ δυναμικοφ κακϊσ οι εταιρείεσ υιοκετοφν τθν τεχνθτι νοθμοςφνθ, ϊςτε 
το προςωπικό να κατανοεί ποιεσ εργαςίεσ είναι και ποιεσ δεν είναι κατάλλθλεσ για να χειριςτεί θ 
τεχνολογία. 

Ανακεφαλαιϊνοντασ , απαρικμοφμε περιλθπτικά   τα πλεονεκτιματα τθσ χριςθσ  Α.Ι.   ςτα Ηλεκτρικά 
δίκτυα:  

1. Ταχφτερη και καλφτερη λήψη αποφάςεων καθημερινά και ςε κρίςεισ. 
2. Προςαρμοςμζνη προςζγγιςη για κάθε παροχή.  
3. Τα  Ηλεκτρικά Οχήματα λειτουργοφν ικανοποιητικότερα με το πλζγμα του ηλεκτρικοφ δικτφου. 
4. Εντοπιςμόσ καταςτροφϊν πριν χτυπήςουν.  
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